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1. FGV 2007

Assinale, dentre as alternativas a seguir, aquela em que a pontuação esta de acordo com a norma culta.

a. Se as pessoas se irritam com facilidade, se não sabem conter a raiva elas se voltarão contra alguém, além disso, estarão prontas

para enfrentar qualquer inimigo.

b. Se as pessoas se irritam com facilidade, se não sabem conter a raiva, elas se voltarão contra alguém; além disso, estarão prontas

para enfrentar qualquer inimigo.

c. Se as pessoas se irritam com facilidade, se não sabem conter a raiva, elas se voltarão contra alguém além disso, estarão prontas

para enfrentar qualquer inimigo.

d. Se as pessoas, se irritam com facilidade, se não sabem conter a raiva, elas se voltarão contra alguém, além disso, estarão prontas,

para enfrentar qualquer inimigo.

e. Se as pessoas se irritam com facilidade se não sabem conter a raiva, elas se voltarão contra alguém. Além disso, estarão prontas

para enfrentar qualquer inimigo.

 

2. FUVEST 2010

Em qual destas frases a vírgula foi empregada para marcar a omissão do verbo?

a. Ter um apartamento no térreo é ter as vantagens de uma casa, além de poder desfrutar de um jardim.

b. Compre sem susto: a loja é virtual; os direitos, reais.

c. Para quem não conhece o mercado financeiro, procuramos usar uma linguagem livre do economês.

d. A sensação é de estar perdido: você não vai encontrar ninguém no Jalapão, mas vai ver a natureza intocada.

e. Esta é a informação mais importante para a preservação da água: sabendo usar, não vai faltar.

 

3. Espcex (Aman)

A alternativa que apresenta trecho corretamente pontuado é:

a. A intensa exploração de recursos naturais, constitui uma ameaça ao planeta.

b. Esperanza discordou da decisão do chefe, e pediu demissão do cargo.

c. Dona Elza pediu, ao diretor do colégio, que colocasse o filho em outra turma.

d. Os animais, que se alimentam de carne, chamam-se carnívoros.

e. Van Gogh, que pintou quadros hoje muito valiosos, morreu na miséria.

 

4. UDESC 2012

Conclusão feliz

[...]

Passado o tempo indispensável do luto, o Leonardo, em uniforme de Sargento de Milícias, recebeu-se na Sé com Luisinha, assistindo

à cerimônia a família em peso.

Daqui em diante aparece o reverso da medalha. Seguiu-se a morte de Dona Maria, a do Leonardo-Pataca, e uma enfiada de

acontecimentos tristes que pouparemos aos leitores, fazendo aqui o ponto final.
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ALMEIDA, Manuel Antonio de. Memórias de um Sargento de Milícias. Rio de Janeiro: Ediouro, p. 121.

Nas alterações da frase "o Leonardo, em uniforme de Sargento de Milícias, recebeu-se na Sé com Luisinha', uma das alternativas

apresenta incorreção quanto ao emprego formal da vírgula. bem como alteração de sentido em relação à frase original. Assinale-a.

a. Em uniforme de Sargento de Milícias, o Leonardo encontrou-se na Sé com Luisinha.

b. O Leonardo, encontrou-se na Sé com Luisinha em uniforme de Sargento de Milícias.

c. Encontrou-se na Sé, e em uniforme de Sargento de Milícias, o Leonardo com Luisinha.

d. Na Sé, e em uniforme de Sargento de Milícias, o Leonardo encontrou-se com Luisinha.

e. Encontrou-se o Leonardo, em uniforme de Sargento de Milícias, na Sé com Luisinha.

 

5. ESPM 2013

Assinale a frase em que pode ser usada a vírgula antes do conectivo E:

a. Romney busca votos na Flórida e diz que EUA são o 'melhor país da Terra.

b. Com o 'boom' imobiliário e sem mais tantos terrenos disponíveis, as construtoras têm erguido prédios em áreas contaminadas de

S. Paulo.

c. Mercado volta a elevar estimativa de inflação e reduz projeção do PIB.

d. Falha em freio causa fumaça e trem do metrô é de novo esvaziado em SP.

e. Entre os estudantes do ensino superior, 38% não dominam habilidades básicas de leitura e escrita, segundo o Indicador de

Alfabetismo Funcional (Inaf).

 

6. UFSM 2007

Observe a pontuação do seguinte texto: Nesta eleição, peIa última vez, vigora a verticalização das candidaturas e, pela primeira vez,

os partidos pequenos jogam seu futuro na exigência de fazer um mínimo de 3% da votação nacional, na chamada cláusula de

barreira.

Para se adequar às exigências de pontuação da norma culta, seria necessário o emprego de uma vírgula para

a. separar local e data.

b. isolar adjunto adverbial deslocado.

c. separar orações adjetivas explicativas.

d. separar orações coordenadas assindéticas.

e. separar orações coordenadas iniciadas por "e", com sujeitos diferentes.

 

7. IBMEC-SP 2009

Compare estes períodos:

I - Os investidores que temiam ser vítimas da crise global financeira abandonaram o mercado de ações.

II - Os investidores, que temiam ser vítimas da crise global financeira, abandonaram o mercado de ações.

A respeito do emprego de vírgulas, é CORRETO afirmar:

a. Em I, a ausência de vírgulas cria o pressuposto de que ainda há pessoas investindo na Bolsa de Valores.
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b. Em II, a presença de vírgulas indica que somente alguns investidores temiam ser vítimas da crise financeira.

c. A análise dos períodos permite afirmar que as vírgulas têm apenas a função de demarcar pausas na leitura.

d. Em I, subentende-se que todos os investidores deixaram de aplicar seu dinheiro no mercado de ações.

e. Em II, as vírgulas foram usadas para destacar a ideia de restrição, presente na oração subordinada adjetiva.

 

8. ESPM 2011

Assinale a frase que apresente o melhor uso das vírgulas:

a. Com o desenvolvimento econômico a participação dos serviços sofisticados, aumenta e, em consequência, a participação da

indústria de transformação cai.

b. Com o desenvolvimento econômico, a participação dos serviços sofisticados aumenta, e em consequência, a participação da

indústria de transformação cai.

c. Com o desenvolvimento econômico, a participação dos serviços sofisticados aumenta, e, em consequência, a participação da

indústria de transformação cai.

d. Com o desenvolvimento econômico, a participação dos serviços sofisticados aumenta, e, em consequência a participação da

indústria de transformação cai.

e. Com o desenvolvimento econômico, a participação dos serviços sofisticados aumenta e em consequência, a participação da

indústria de transformação, cai.

 

9. IFAL 2011

Parágrafo do Editorial "Nossas crianças, hoje".

"Oportunamente serão divulgados os resultados de tão importante encontro, mas enquanto nordestinos e alagoanos sentimos na pele

e na alma a dor dos mais altos índices de sofrimento da infância mais pobre. Nosso Estado e nossa região padece de índices

vergonhosos no tocante à mortalidade infantil, à educação básica e tantos outros indicadores terríveis."

 (Gazeta de Alagoas, seção Opinião, 12.10.2010)

O primeiro período desse parágrafo está corretamente pontuado na alternativa:

a. "Oportunamente, serão divulgados os resultados de tão importante encontro, mas enquanto nordestinos e alagoanos, sentimos na

pele e na alma a dor dos mais altos índices de sofrimento da infância mais pobre."

b. "Oportunamente serão divulgados os resultados de tão importante encontro, mas enquanto nordestinos e alagoanos sentimos, na

pele e na alma, a dor dos mais altos índices de sofrimento da infância mais pobre."

c. "Oportunamente, serão divulgados os resultados de tão importante encontro, mas enquanto nordestinos e alagoanos, sentimos na

pele e na alma, a dor dos mais altos índices de sofrimento da infância mais pobre."

d. "Oportunamente serão divulgados os resultados de tão importante encontro, mas, enquanto nordestinos e alagoanos sentimos, na

pele e na alma a dor dos mais altos índices de sofrimento, da infância mais pobre."

e. "Oportunamente, serão divulgados os resultados de tão importante encontro, mas, enquanto nordestinos e alagoanos, sentimos, na

pele e na alma, a dor dos mais altos índices de sofrimento da infância mais pobre."

 

10. Espcex (Aman) 2014

No fragmento: A designação gótico, na literatura, associa-se ao universo cadente..., a expressão na literatura está separada por

vírgulas porque se trata de um(a)
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a. adjunto adverbial deslocado.

b. aposto do termo gótico.

c. vocativo no meio da oração.

d. adjunto adverbial de assunto.

e. complemento pleonástico.

 

GABARITO: 1) b, 2) b, 3) e, 4) b, 5) d, 6) e, 7) a, 8) c, 9) e, 10) a,


